

国务院办公厅印发《实施方案》

进一步完善信用修复制度

新华社北京6月26日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》(以下简称《实施方案》),旨在进一步完善统一规范、协同共享、科学高效的信用修复制度,更好帮助信用主体高效便捷重塑信用。

针对信用修复难点堵点问题,《实施方案》提出十项重点任务。一是统一信用信息公示平台,明确“信用中国”网站集中公示各类公共信用信息。二是

完善失信信息分类标准,将失信信息分为“轻微、一般、严重”三类,并明确相应公示期限。三是明确信用修复申请渠道,“信用中国”网站接受各类需信用主体主动提出的信用修复申请,各地政务服务大厅设置线下服务窗口。四是简化信用修复申请材料,鼓励行业主管部门通过本部门信息系统直接获取证明材料。五是压实信用修复办理责任,按照“谁认定、谁修复”原则开展修复工

作。六是明确信用修复办理期限,一般应当自收到信用修复申请之日起10个工作日内反馈修复结果。七是同步更新信用修复结果,依法依规解除相应失信惩戒措施。八是健全异议申诉处理机制,及时处理异议申诉。九是协同推动破产重整、破产和解企业高效修复信用,保障企业正常经营和后续发展。十是规范征信机构使用信用信息行为,强化征信业务全流程数据质量管控,提升

数据准确性、及时性。

《实施方案》强调,各有关部门要做好信用修复相关制度规定立改废释工作,按照“信用中国”网站数据标准建设完善本部门信息系统,定期核实信用修复结果准确性。要加强对信用修复工作的统筹协调,按照“高效办成一件事”要求,在受理办理、更新反馈、异议处理等工作中强化部门协同,加大信用信息归集共享力度,不断提升信用修复工作质效。

破潜规则,立明规矩

新华社记者 刘阳

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻

租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之大行其道,潜滋暗长,将使正气不彰、邪气不

祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。

破潜规则,破是主导,是关键。“马列主义对人,自由主义对己”“不求百姓拍手,只求领导点头”“章子不如条子,条子不如面子”……潜规则看起来无影无踪、却又无处不在,听起来悖情悖理、却可畅通无阻,成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤,就必须用过硬的措施、管用的办法,破除权力运行的“暗箱”,斩断利

益输送链条,严惩违纪违法行为,依规依纪依法深化党务政务公开,使权力在阳光下运行。

破不立,破除潜规则,根本之策是立明规矩,以正压邪。党的十八大以来,除了中央八项规定,党中央还制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》等一批作风新规,作风建设的要求充分体现在制度中。明规矩能不能立得稳、管得住,关键看执行。党员干部要把严守党的纪律规矩、循法律法规而行融入思想和血液,做到不放纵、不越轨、不逾矩。各级党组织要以一寸不让的态度,分毫必争的决心,做到有纪必依、执纪必严、违纪必究,形成强大的纪律震慑。

明规矩每前进一分,潜规则必然后退一分。让明规矩枝繁叶茂,潜规则偃旗息鼓,风清气正的大气候必会历久弥新。(新华社北京6月26日电)

防溺水

迎暑假

暑假临近,河北省邯郸市邱县第二中学附属小学开展安全教育活动,学生在蓝天救援队的指导下学习防溺水常识、演练急救技能,提高安全意识和自救能力。

6月26日,在邱县第二中学附属小学,蓝天救援队队员向学生讲解救生衣的穿戴方法。

新华社记者 王晓 摄



2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达99元

新华社北京6月26日电(记者 董瑞丰)记者26日从国家卫生健康委获悉,2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到99元,比上年增加5元。

新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢病。

性病患者,结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作,做好基本公共卫生服务相关健康服务。

据了解,老年人健康管理服务内容较往年有所优化。2025年起,在65岁及以上老年人免费健康体检中增加胸部数字化X

线摄影正位检查和糖化血红蛋白检测内容,医疗卫生机构将异常情况及时推送至有关专病管理业务信息系统。同时,对健康风险较高的老年人相应增加随访频次。

慢性病患者基层连续服务也进一步强化。慢性病病情控制稳定的,在基

层医疗卫生机构依据服务规范开展健康服务和随访;控制不稳定的,增加随访频次,根据病情需要及时转诊到上级医疗机构并追踪随访。此外,依据信息化手段整合慢性病患者健康管理一张表,并强化非药物干预服务。

为促进基本公共卫生服务均等化,我国制定了基本公共卫生服务项目,从2009年起,逐步向城乡居民统一提供预防接种、健康教育、重点人群健康管理等服务,基本公共卫生服务经费人均财政补助标准也逐年提升。

抗日英雄廖海涛:舍家取义 血战塘马

新华社记者 秦宏

阳光明媚,青山如黛。巍巍双髻山脚下,闽西上杭县溪口镇大岭下自然村里,矗立着一座庄严的革命纪念亭。这座亭子纪念的是当地走出的抗日名将廖海涛。

1941年,在江苏溧阳塘马战斗中,廖海涛为掩护新四军十六旅旅部机关和苏南抗日根据地干部突围转移,率部与日伪军浴血奋战,最终因伤势过重壮烈牺牲,年仅32岁。

大岭下村是革命基点村。1929年4月,当地就成立了农会,刚入党不久的廖海涛是主要组织者之一。廖海涛出身贫苦家庭,参加革命后,根据组织安排参与策划多次暴动;发展赤卫队、少先队、儿童团、妇女会等,吸收超八成村民;建立童子军、苏维埃政府并任领导职务等。

随着革命形势发展,1931年,闽西红军兵工厂迁到大岭下村。1933年9月至1934年7月间,廖海涛先后任新成立的中共代英县委书记和中国工农红军代英独立营营长等职务,持续在上杭开展革命斗争。

1934年10月,中央红军长征后,留下的各级党政干部和红军指战员,在大岭下村旁的双髻山等据点建立根据地,开展艰苦卓绝的游击战。廖海涛领导的队伍也长期活跃于此。

“在此期间,反动势力采取各种毒辣手段,对根据地军民疯狂报复。”上杭县党史和地方志研究室副

(上接第一版)

26日,为切实增强群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,林芝市、巴宜区两级禁毒办联合禁毒委成员单位在工布公园举办以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传活动。活动中,工布公园莲花广场变身露天“禁毒大课堂”,禁毒宣传民警结合宣传展板、仿真毒品模型等,向现场群众讲解毒品的危害,普及识毒技巧及禁毒相关法律法规,呼吁群众增强识毒、防毒、拒毒意识,远离毒品危害。

国际禁毒日这天,山南市加查县禁毒教育基地正式建成并投入使用。据悉,该基地设多个功能区。展示区通过翔实的文字资料、震撼的图片、逼真的毒品仿真模型以及多媒体展示设备,全方位呈现毒品的历史、种类、危害以及我国在禁毒斗争中取得的显著成果。互动体验区运用先进的科技手段,如VR虚拟现实技术、体感互动游戏等,让参观者身临其境感受毒品对身体和生活造成的严重影响,极大增强了禁毒教育的趣味性和吸引力。

(记者 赵文慧 董国峰 永青 洛桑旦增 达珍 彭琦 通讯员 白玛仓觉 安子涵 惠盼宏)

藏北高原绽放军民团结之花

(上接第一版)

近年来,那曲市坚持高位布局和推动,将传承红色基因与双拥宣传教育相结合,将支持部队改革建设和保障军人军属及优抚对象权益相结合,制定一系列贴心暖心优待措施,营造浓厚的双拥氛围。

那曲市成立市委退役军人事务工作领导小组,谋划双拥发展、整合双拥资源、破解双拥难题;市委、市政府不断改善驻军部队战备、训练、执勤、工作和生活条件,持续提升军供保障能力水平,服务保障遂行任务部队;在全区率先制定《关于加强新时代党管武装工作的意见》,逐步构建起党委统一领导、军地齐抓共管、部门协调联动、企事业单位主动跟进、社会各界广泛参与的双拥工作常态长效机制。

军民一家情暖高原

窗外,雪花纷飞;屋内,暖意

融融。

今年5月16日,那曲军分区指战员一行顶风冒雪,再次来到66岁的益秋老人家中。“膝盖已经好多了,家里的轮椅都没用了。”老人双手合十,不停地向探望人员表达感激之情。

原来,那曲军分区在常态化开展义诊过程中,将病情较重的11位老人筛选出来,于2024年1月送往西藏军区总医院进行免费治疗。“益秋当时是病情最重的一位,患有严重的风湿性关节炎,生活几乎不能自理。”那曲军分区军医刘俊说。

“托解放军的福,今年我还领到村里合作社分红了!”益秋补充道。

益秋老人生活在色尼区那曲镇曲果仁毛村。在村委会,记者见到4块分红牌子,记录了曲果仁毛村牦牛育肥基地农牧民专业合作社最近4年的分红金额:2021年26.18万元,2022年

28.5万元,2023年31.085万元,2024年45.1万元。不断向上攀升的数字背后,是驻地部队的真情帮扶托举。

驻那曲部队坚持长期与短期相结合,积极探索帮扶新路子,持续推进“五共五固”结对共建成果,实现帮扶由“输血型”向“造血型”转变。2022年以来,那曲军分区累计投入帮扶援建资金310余万元,援建地方21个具体项目,涉及产业升级、文化旅游、助学兴教等8个方面,协调共建企业单位解决就业岗位84个,解决13名残疾困难户公益岗位就业。武警那曲支队近年来投入近百万元实施帮扶项目16项。

人民军队人民爱,人民军队爱人民。新时代新征程,那曲市将树牢“军民一家人”“军地一盘棋”意识,在这片有着双拥光荣传统的高天厚土上,让“红色基因”滋养的双拥之花绽放得更加美丽、愈发鲜艳。

主任李金昌说,廖海涛付出母亲、妻儿被杀的代价,但他始终坚定“只有铁骨铮铮的共产党员,没有屈膝投降的布尔什维克”的信念。

全民族抗战爆发后,廖海涛于1938年3月随新四军二支队北上苏皖抗日前线并担任四团政治部主任,在恢复、建立苏南抗日根据地斗争中,先后参与和指挥战斗数十次。

1941年11月28日,苏南抗日根据地党政机关、十六旅旅部驻地江苏溧阳塘马村突遭敌袭。廖海涛毅然拒绝先行突围,率500多名战士阻击7倍于己的日伪军,从28日凌晨激战至上午10时许,后遭敌军火力覆盖,中弹牺牲。

廖海涛牺牲后,新四军军部通电全军,高度评价廖海涛“为我党我军之优秀老子兵,为党为革命奋斗十余年,忠实、坚定、勇敢、负责,艰苦缔造苏南根据地,卓著功绩”。

2003年来,当地先后在大岭下村原有革命纪念设施基础上,修建了革命纪念亭、抗日英烈廖海涛生平事迹展馆等,并提升改造为“忠诚”教育基地。每年清明节、烈士纪念日,当地中小学生、干部职工都会前来开展祭扫、学习活动。

“近年来,我们还组织编写了《红色溪口》等红色历史教育丛书,并深挖红色资源,发展研学游、乡村旅游,学好党的历史,传承先辈精神,走好未来的路。”溪口镇党委书记王如永说。

(新华社福州6月26日电)